SOLUZIONE ESERCIZIO 1
a) scomposizione del prezzo di acquisto della partecipazione
75% PNC al 31.12.X-1                                                                                                               36.000
(10.000+20.000+18.000)*75%

Plusvalenza sugli impianti di competenza di Madre                                            7.500
(40.000-30.000)*75%

Imposte latenti sulla plusvalenza impianti                                                          (1.875)              5.625
(7.500*25%)

Plusvalenza sugli immobili di competenza di Madre                                           7.500
(60.000-50.000)*75%

Imposte latenti sulla plusvalenza immobili                                                          (1.875)             5.625
(7.500*25%)

Plusvalenza sui titoli azionari di competenza di Madre                                        6.000
(18.000-10.000)*75%

Imposte latenti sulla plusvalenza titoli                                                                  (1.500)             4.500
(6.000*25%)

Valore brevetti non iscritti in bilancio di competenza di Madre                            9.000
(12.000*75%)

Imposte latenti di brevetti                                                                                       (2.250)           6.750

(9.000*25%)

Avviamento                                                                                                                                 20.000


Prezzo pagato in data 1.1.X da Madre per acquisire la partecipazione                                       78.500

al 75% nella Figlia 

b) valutazione della partecipazione in data 31.12.X
valore della partecipazione al 31.12.X-1                                                                78.500

utile di Figlia di competenza di Madre                                                                       3.750
(5.000*75%)

Ammortamento plusvalore brevetti                                                                            (1.350)
(6.750*20%)

Ammortamento avviamento                                                                                       (4.000)
(20.000*20%)

Ammortamento plusvalore impianti                                                                           (562,5)
(5.625*10%)

Ammortamento plusvalore immobili                                                                          (281,25)
(5.625*5%)

Plusvalore sui titoli azionari ceduti compresa nel valore al 31.12.X-1                        (4.500)
Utile infragruppo non realizzato                                                                                   (1.350)
(2.000*90%)*75%
Aumento di capitale                                                                                                      11.250
(15.000*75%)

Dividendi                                                                                                                       (6.000)
(8.000*75%)

Valore della partecipazione al 31.12.X                                                                      75.456,25
